

## 搬进新家成为新珠海人 带领公司团队奋力打拼

# 人到中年 他收获生活的“小确幸”

去年航展前夕,全长约8.2公里的珠海航空产业园“工业走廊”全线通车。作为“工业走廊”的其中一段——机场西路由以前坑坑洼洼的路面变成如今双向6车道的柏油路。通车后,聂邦民从三灶镇东咀的家中到其位于机场西路的公司,路上耗费时间缩短了一半。

除了这个小幸福外,聂邦民去年还搬进了新家,顺利完成了工作上的目标,可谓经历了生活与事业的双丰收。2018年,也是聂邦民给当初放弃“事业编”来珠海闯荡的自己的一个答案——在珠海这片热土上,靠着自己的双手,肯定能闯出一片天地。

新年伊始,聂邦民已经有了清晰的规划:要把女儿接过来上小学,要给自己报个英语培训班,要做好公司的人才梯队建设。



聂邦民(右)在车间了解生产情况。



统筹:本报记者 何镓坡  
采写:本报记者 乔宇 罗汉章  
摄影/视频:本报记者 宁睿

## 拼搏 放弃“事业编” 来珠海闯荡

今年39岁的聂邦民是珠海航特装备制造有限公司(以下简称“珠海航特”)的副总经理,主要负责公司的市场开拓和技术研发。2016年3月份,受珠海航特母公司委派,聂邦民从湖北来到珠海,负责前期市场开拓、公司办公楼建设等工作。当时,珠海航特所在的三灶镇定家湾工业区到处是荒芜的滩涂,聂邦民笑称自己是公司的拓荒牛。不过,开放、包容的珠海让聂邦民印象深刻,“外来人员很容易融入珠海,当时这里的消费水平也相对较低”。

2016年10月,主营业务为航空和汽车零部件的珠海航特厂房建成,迎来了公司“大部队”的进驻,并开始试投产、量产。2017年8月底,为了更好地在珠海发展,聂邦民在经过深思熟虑之后决定落户珠海。为此,聂邦民放弃了原来在母公司的事业编制,转而与珠海航特签订劳务合同。这样的行为即便在今天看来,聂邦民身边很多人仍觉得难以理解。

不过,聂邦民很清楚自己想要什么。聂邦民觉得自己还年轻,凭借着个人能力和技术水平,哪怕舍弃了“事业编制”,也能在珠海闯出一片天地。在提交入户申请近一个月后,聂邦民便以金湾区B级产业人才的身份顺利落户。在拥有自己的房子之前,他享受着引进人才租房补贴。在聂邦民工作的公司,还有许多技术人才享受着公租房的优惠,“解决了他们的住宿问题,他们才更有信心在这里扎根”。企业有落户等补贴、人才有退税等补贴,聂邦民觉得珠海对人才,特别是对技术人才越来越重视,“这将成为珠海的其中一张名片”。

## 进步 生活与事业 “更上一层楼”

在刚刚过去的2018年,聂邦民迎来了自己生活和事业的双丰收,这也是他对当年自己豪言壮志的兑现。在正式落户珠海近半年后,2018年3月份,聂邦民搬进了位于三灶镇东咀的新房,他邀请了公司的同事一起分享了自己的喜悦。俗话说安居才能乐业,拥有了自己的房子,聂邦民觉得对珠海有了更强的归属感。随着新身份证的使用,聂邦民已开始渐渐地习惯称自己是珠海人了。

在事业方面,聂邦民在公司扛起了市场开拓和技术研发两杆“大旗”。在下属眼中,聂邦民是“定海神针”般的存在,这位年纪轻轻的领导没有任何架子,做技术出身的聂邦民会经常带着下属一起突破技术难点,销售部门和技术部门的沟通壁垒在这个公司几乎从来不存在。

2018年初,公司定的全年销售收入任务是6000万元,这一度让聂邦民和团队很没底。在这一年中,为了解决水冷电机壳漏气的问题,聂邦民带头连续加班一个多月,不少技术人员干脆睡在办公室。在2018年底,公司为了按时交付产品,各部门连续加班2个月。在全公司各部门的协作下,公司在2018年实现了6080万元的销售收入。

除了完成当年销售任务外,去年聂邦民还带领团队叩开了国际知名汽车零部件厂商的大门,从今年开始将为其批量供货。在去年,聂邦民还和团队成功开发了在国内行业处于领先水平的新能源汽车水冷电机壳。

## 规划 给自己“充电” 接女儿来珠海

在珠海航空产业园扎根的近三年时间里,聂邦民见证了产业园的巨变。在去年举办的第十二届中国航展前夕,机场西路改造升级,聂邦民从家到公司原本需要40多分钟,而今只需要20分钟。此外,美化、加宽后的机场西路还成为员工散步的好去处,便利的交通也会给企业的客户留下更好的印象。在珠海航空产业园十年历程之中,落户的航空类、新能源类企业越来越多,产业集聚的优势正逐步体现。

让聂邦民感到自豪的还有在珠海举办的第十二届中国航展。作为两届航展的参展商,聂邦民明显感受到第十二届中国航展的水平较上一届有很大的提升,“展馆内的物价没有涨,有些东西比外面超市卖得还要便宜,我们邀请前来观展的客户都觉得很了不起”。同时,作为一个新珠海人,聂邦民邀请亲朋好友前来观展,在让他们共享这场国际性的蓝天盛会的同时,也是向他们展示自己所生活城市的多个方面,“向他们介绍我如今打拼和生活的城市时,这种自豪感是发自内心的”。

新年伊始,聂邦民已经给自己定下了新的目标。在自我提升方面,他想报读英语的学习班。有一定英语基础的聂邦民可以跟外商进行基本的交流,但他想更好地提升自己的英语水平,给自己“充电”。在工作方面,他想钻研一些先进的企业管理模式,培训有层次的人才梯队,带领团队攻克和掌握更多领域内的核心技术。

今年春节,聂邦民要把父母和女儿接到珠海来过年,“这是我第一次在珠海过年”。聂邦民已经计划好了,春节期间,要带家人去看看刚开通的港珠澳大桥。今年暑假,还在湖北老家上学的女儿就要幼儿园毕业了,聂邦民打算今年把女儿接到珠海来上小学……